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INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE E SCRITTA 

 

Oggetto: partecipazione della Città di Carpi al progetto di inclusione tra le "100 Città 

climaticamente neutrali e intelligenti entro il 2030" 

 

 

 

PREMESSO CHE 
 

La Commissione europea ha pubblicato un invito a manifestare interesse rivolto alle città per unirsi 

alla Mission di Horizon Europe “100 Climate-Neutral and Smart Cities by 2030”.  

 

 

CONSIDERATO CHE 
 

Lo scopo del progetto mira a contribuire allo sviluppo delle città selezionate in funzione di centri di 

sperimentazione e innovazione per permettere a tutte le città europee di seguire il loro esempio entro 

il 2050. In particolare, le città che parteciperanno alla Missione prepareranno e attueranno un 

"Climate City Contract" co-creato con gli stakeholder locali e i cittadini.  

 

 

TENUTO CONTO CHE 
 

I benefici previsti includono: 

 Consulenza e assistenza su misura, ad esempio per lo sviluppo di un piano di investimento per 

attrarre finanziamenti esterni; 

 Sblocco di ulteriori finanziamenti e opportunità attraverso un "Mission label"; 

 Opportunità di finanziamento per le città per essere parte di grandi azioni di innovazione, 

progetti pilota e dimostrazioni; 

 Sostegno attraverso una rete di coordinamento nazionale; 

 Opportunità di networking, apprendimento e scambio di esperienze tra le città; 

 Buy-in e coinvolgimento dei cittadini e delle comunità locali per soluzioni neutrali per il clima. 

 

 

TENUTO CONTO ALTRESì CHE 
 

Le città interessate sono invitate a manifestare il loro interesse e a presentare informazioni sulla loro 

situazione attuale, il lavoro in corso e i piani futuri per quanto riguarda la neutralità del clima entro 

il 31 gennaio 2022. 
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TUTTO CIÒ PREMESSO, SI CHIEDE 

 

Se l’Amministrazione comunale abbia preso in considerazione, o sia intenzionata a farlo entro i 

termini previsti, la candidatura per la Città di Carpi al progetto promosso dalla Commissione Europea, 

al fine di unirsi alla Mission di Horizon Europe relativa alle "100 Città climaticamente neutrali e 

intelligenti entro il 2030". 

 

 

Gruppo Consiliare “Lega per Salvini Premier” Carpi 
Giulio Bonzanini 
Federica Boccaletti 
Antonio Russo 
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